Інтегрований урок – гра
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«Вода – чарівниця, вона, як цариця!»
3 клас
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Тема уроку:  Вода – чарівниця, вона, як цариця!
Тип уроку:  узагальнення та систематизація знань
Вид уроку:  інтегрований урок – гра

(Фізика. Я у світі. Природознавство. Народознавство. Музичне мистецтво)

Клас:  1 клас
Час проведення: 1 урок

Обладнання: ілюстрації та допоміжний матеріал, картки настрою, скоч, ножиці, чайник з водою, ложка – 2 шт.. різні посудини, стакани, цукор, оцет, олія, пісок, м’ячик, глобус, термометр.

Мета уроку:

· Систематизувати знання учнів з теми «Вода. Її властивості, стани, кругообіг»;

· Формувати діалектичний підхід до вивчення явищ та інтерес до навчального предмету;

· Розвивати спостережливість,уміння виявляти причини фізичних явищ;

· Вчити встановлювати причинно – наслідкові зв’язки;

· Сприяти розвитку мовлення;

· Ознайомити учнів з експериментальним методом вивчення фізичних явищ;

· Виховувати бережливе ставлення до води та любов до природи.

План проведення уроку:

1. Організаційний момент.

2. Мотивація навчальної діяльності учнів на уроці.

3. Узагальнення знань учнів навчального матеріалу:

· Властивості води

· Вода – розчинник

· Три стани води

· Перетворення води

· Термометр 

4. Закріплення навчального матеріалу.

· Гра «Так – ні»

· Вода – це життя

5. Підсумки уроку
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1. Організаційний момент.
 - Доброго дня, діти! Сьогодні ми з вами зробимо подорож у цікаву казку. І я думаю, що від цієї подорожі ми отримаємо велике задоволення! Правда?

 ( - Так!)
· Але перед початком нашої подорожі я хочу дізнатися, який у вас настрій! У вас на парті лежать по дві «краплинки» - одна сумна, а інша весела. Я хочу, щоб ви підняли вгору ту краплинку, яка відображає ваш настрій у цю хвилину.

(учні показують картку – «краплину», яку обрали)
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 - Дуже вам дякую!Я бажаю вам, щоб ваш гарний настрій зберігся до кінця нашої подорожі!

2. Мотивація навчальної діяльності учнів на уроці.

 - Увага! Послухайте, будь – ласка, дітки, загадку:

Відома всім ця рідина,
Усяк її вживає

Буває хмаркою вона,

Пушинкою буває,

Бува,як скло,

Крихка, тверда – 

Звичайно, це …  (Вода)
· Дійсно, це  -  вода! І не просто вода, а чарівна вода, бо вона буває різною не тільки у нашому житті, а й у казках.. 
· А ось якою вона ж буває ми з вами і дізнаємося!

· На дошці записана тема нашої подорожі, давайте разом її прочитаємо. (учні читають хором тему уроку)

· А подорожувати з нами буде всім відомий мультиплікаційний герой – Капітошка! Наш гість – це теж вода, і йому дуже цікаво про себе все дізнатися. Допоможемо йому?                                                                           ( - Так!)
[image: image6.png]



3. Узагальнення знань учнів навчального матеріалу:

· Властивості води

· Отже, - вода… Давайте згадаємо, які ж властивості має вода. А ви  мені будете допомагати в цьому.

· Але спочатку зверніть увагу на дошку, де є жовтого кольору круг, всередині якого написано «Властивості води». Якщо ми з вами правильно пригадаємо всі властивості води, то у нас вийде гарна квітка. Спробуємо? ( - Так)
· У мене є стакан з водою. Скажіть мені , будь – ласка, якого вона кольору? ( - Безбарвна) .Вірно, вона безбарвна. Ось, погляньте на перший пелюсток. Що там написано? (діти хором читають – «Безбарвна»). Ми з вами правильно згадали першу властивість води, тому я приєднаю пелюсток до нашого жовтого круга. (вчитель прикріплює пелюсток на дошку)

· А тепер я прошу вас понюхати воду у стакані. Чи має вона запах? (вчитель підносить до декількох учнів стакан з водою і дає їм понюхати воду, після чого діти дають відповідь – «Ні») Вірно. Вода немає запаху. Давайте поглянемо на другий пелюсток нашої майбутньої квітки. Що там написано? (діти хором читають – «Без запаху», після чого вчитель прикріплює другу пелюстку квітки на дошку). 

· А тепер, я в стакан з водою опущу чайну ложку. Чи можемо ми її побачити у воді? ( - Так!). Дійсно, ми бачимо предмети, які знаходяться  у воді, а це означає, що вода - … ( - Прозора!). Правильно, давайте прочитаємо, що написано на третьому пелюстку нашої квітки. (діти читають хором – «Прозора», після чого вчитель прикріплює третій пелюсток на дошку).
· А тепер важлива властивість. Увага! Спостерігайте за тим, що я роблю. (вчитель переливає повільно воду у інший стакан). Що відбувається з водою? ( - Вода переливається, тече). Вірно, вода тече, тому цю властивість води називають як? ( - Текучість.)  Правильно, давайте прочитаємо, що написано на четвертому пелюстку нашої квітки. (діти читають хором – «Текучість», після чого вчитель прикріплює четвертий пелюсток на дошку).

· А тепер давайте проведемо досліди, які б визначили чи має власну форму вода? (Вчитель по черзі переливає води із однієї посудини в інші, різної форми, а діти роблять висновки, що вода приймає форму тієї посудини, в яку її наливають). Дійсно, вода немає власної форми, а приймає форму тієї посудини в якій вона знаходиться. Давайте прочитаємо, що написано на п’ятому пелюстку нашої квітки. (діти читають хором – «Немає власної форми», після чого вчитель прикріплює останній пелюсток на дошку).

· Подивіться, яку гарну квітку ми з вами отримали! Але для того, щоб росли такі чарівні квіти теж потрібна вода! 

· Я думаю, що наш гість Капітошка багато нового дізнався про властивості води, а ви закріпили свої знання. Правда? ( - Так!)
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· Вода – розчинник

· Ви, напевно, дуже часто, граючи зі своїми друзями, змішували різні речовини із водою і завжди отримували певний результат. А який? Давайте проведемо декілька дослідів. Але досліди будете проводити ви під моїм керівництвом. Є бажаючи? 

· Дослід №1.(виходить один учень до демонстраційного столу) Я прошу тебе взяти стакан з водою, добавити у воду чайну ложку цукру і ретельно перемішати. (учень виконує певні дії). Що відбулося з цукром? ( - цукор розчинився у воді).

· Дослід №2. (виходить до демонстраційного столу другий учень). А тебе я прошу у стакан з водою добавити чайну ложку оцту і теж ретельно перемішати. (учень виконує певні дії). Що відбулося з оцтом? ( - Він розчинився у воді)

· Дійсно, є такі речовини, які потрапляючи у воду розчиняються в ній. У такому випадку говорять про те, що вода є розчинником. А речовини, які в ній розчиняються називаються розчиненими у воді. 
· Дослід №3. (до демонстраційного столу виходить ще один учень). А тобі теж є завдання: у стакан з водою добавити чайну ложку піску і перемішати. (учень виконує певні дії). Що відбувається з піском і водою?  ( - Пісок після перемішування осідає на дно стакану, а вода знаходиться зверху, вони не перемішуються. Пісок не розчиняється у воді.)

· Дослід № 4. (до демонстраційного столу виходить ще один учень). А ось твоє завдання: обережно у стакан з водою налити трохи олії. Що буде відбуватися? (після виконання певних дій, учень дає відповідь, що вода з олією не перемішується. Олія збирається зверху, а знизу знаходиться вода. Олія не розчиняється у воді.)

· Так, ми з вами побачили, що є й речовини, які не розчиняються у воді, їх називають нерозчиненими.

· А щоб наш Капітошка краще засвоїв, які речовини є розчиненими у воді, а які  - нерозчиненими, наведіть мені декілька речовин: 
1) які розчиняються у воді? (цукор, оцет, сіль, чай, кофе тощо); 
2) які не розчиняються у воді? ( пісок, глина, олія, гас, бензин, крейда тощо). Які ви молодці! 

· Три стани води

· А тепер зверніть свою увагу на дошку – там ви побачите малюнки. Що на них зображено? (діти після розгляду ілюстрацій дають відповіді: -  небо з хмаринками; поле, яке вкрито снігом; море; грозові хмари, тощо).
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· Вірно, але на всіх малюнках є зображення води, хоча й одразу не скажеш! Чому? Давайте поміркуємо!

· Калюжа, море, річка – це безперечно вода. А сніжинка чи лід?                    ( - Теж вода). Чому? ( - Тому що коли сніжинка чи лід  розтане, то перетворюється на воду!) А хмарка, яка є на небі? ( - Це теж вода, бо з хмарки йде дощ)

· І все ж ви знаєте! Молодці! Ви правильно сказали – на всіх малюнках зображено воду, але в різних станах.

· Калюжа або море це який стан води? ( - Рідкий)
· Сніжинка або лід – який стан води? ( - Твердий)

· А хмаринка у небі – який стан води? ( - Газоподібний)

· Все правильно. У води є три стани: рідкий, твердий, газоподібний. (учитель під малюнками прикріплює написи агрегатних станів води, після цього діти ще раз хором читають назви агрегатних станів води)   

Проведення фізкультхвилинки

· Ми з вами добре попрацювали. Але наш Капітошка і ви, напевно, вже трохи стомилися, тому давайте проведемо фізкультхвилинку. Але не звичайно, а на увагу, яка називається «три стани води!»!

Якщо стан води – рідкий,
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Попливемо ми по ній!

Раз – два – три – з нами ти пливи!

Якщо стан води   - твердий,

Ми побігаєм по ній!

Раз – два – три – спробуй дожени!

Якщо стан – газоподібний,

З хмарами летим у вирій!

 Раз – два – три – покружляєм в небі ми!

· Перетворення води

· А як же відбуваються перетворення води із одного стану в іншій? Давайте пригадаємо.
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Погляньте на першу ілюстрацію та скажіть мені, будь – ласка, що відбувається зі снігом або льодом весною?                                                (сніг – це твердий стан води, навесні він починає танути і тому перетворюється у воду, яка знаходиться у рідкому стані, а коли припече сонечко, вода випаровується і переходить у газоподібний стан).
· А тепер роздивимося другу ілюстрацію. Дайте відповідь на питання: що відбувається на малюнку, якщо на ньому зображена пізня осінь?                ( вода спочатку була у газоподібному стані – хмарки, потім йде дощ і утворюються калюжі – вода переходить у рідкий стан, а коли наступають морози, вода замерзає і перетворюється на лід – твердий стан води).
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· Молодці! Дійсно, перетворення води з одного стану в інший відбуваються в природі постійно. 

· Капітошка, я думаю, здивований тим, що учні цього класу такі розумні.

· Термометр
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Ще раз поглянемо на дошку – на ній знаходиться прилад, який ви всі знаєте. Як він називається? ( - Термометр).
·  А для чого він призначається?                                           

( - Для вимірювання температури).
·  Вірно. Якщо ми уважно подивимося на термометр, то побачимо, що він складається із шкали з позначками, тоненької скляної трубки, по якій піднімається рідина (ртуть або спирт). 

(учні разом з вчителем розглядають будову термометра та ілюстрації термометра)

· Якщо на нашому термометрі температура буде вище 0ºС, в якому стані буде вода? ( - В рідкому)

· Якщо на термометрі буде температура нижче 0ºС – в якому стані буде вода? ( - В твердому)

· А якщо температура на термометрі - 0ºС? (вода буде і у рідкому стані , і у твердому).
4. Закріплення навчального матеріалу.

· Гра «Так – ні»

 (Гра проводиться за допомогою м’ячика. Учню задається питання і одночасно кидається м’яч – він повинен зловити його, дати відповідь «так чи ні» і кинути  м’яч вчителю)
· Вода – прозора? (Так)
· Вода – жовта? (Ні)

· Вода текуча? (Так)

· Пісок розчиняється у воді? (Ні)

· Вода пахне м’ятою? (Ні)

· Цукор розчиняється у воді? (Так)

· Вода – безбарвна? (Так)

· Калюжа – це твердий стан води? (Ні)

· Вода без запаху? (Так)

· Олія розчиняється у воді? (Ні)

· Лід – це газоподібний стан води? (Ні)

· Вода не текуча? (Ні)

· Сніг – це твердий стан води? (Так)

· Крейда розчиняється у воді? (Ні)

· Тощо
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Які ви молодці!

· Вода – це життя

· Які ви гарні учні. Все ми з вами згадали про воду, залишилося тільки одне…

· (вчителька демонструє глобус) Хто з вас знає що це? ( - Глобус)
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· Так. Глобус – макет нашої планети, яка називається… ( - Земля)

· А якого кольору більше на глобусі? ( - Синього)

· А що позначається синім кольором на глобусі? ( - моря,річки та океани)

· Правильно. Вода – багатство Землі. Вона потрібна всім. Що буде, якщо вода зникне? ( - загинуть рослини, тварини., люди)

· Дійсно. Вода необхідна для життя всіх живих організмів – рослин, тварин, людей. Вода – це життя і тому завдання кожного з нас – берегти та не забруднювати воду. Пам’ятайте про це!
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Виступ дітей
А що ви підготували для нашого гостя Капітошки?
Учні:

1) Український народ здавна шанував і оберігав воду. В казках вона є і «жива», і «мертва», і «молодильна».

2) Вода радість і життя землі дарує:                                                   то сніжок, то дощик, то росу,                                               то туман, то райдуги красу.

3) Існує багато прислів’їв і приказок про воду. Ось деякі з них:

· Хліб батько, а водиця – мати.

· Не знаємо ціни водиці, доки не висохла криниця.

· Не брудни криниці, бо схочеш водиці.

· Квітень з водою – травень з травою.

· Будь здорова як вода!   

4) Природа забезпечує людей всім необхідним для життя. Тому будьте природі другом.

5) Он повзе мурашка,                                                               ось хлюпоче річка.                                                                Не зривай ромашку,                                                              не топчи травичку!                                                                 Будь природі другом,                                                           знай – бо, - це не мода,                                                                            це життя потреба.
6) Я скажу вам по секрету: треба берегти свою планету. Бо Земля – найкраща, і жива вона!
7) Не забруднюйте її, бо це – наш дім.                                 Нам і жити, й працювати в нім.

8) Нам її потрібно захищати,                                                   Ріки і озера розчищати.

9) Щоб було повітря свіже й чисті води, бо усі залежим від природи!

10)  - Як довкілля відновити?!                                                 - Хто підкаже, що робити?!

11) Я скажу: трудитись треба всім чимало. Не лити бруд їдкий в водичку. І не кидати, що попало. Розчистити дзвінкі джерельця. Навкруг дерева посадити.

12) Прийняти біль ріки до серця.                                          Тепер вже треба це робити!  

13) Природа нам воду дає.                                                         І їжу, й красу – їй нічого не шкода.                                        І ділиться всім, що в ній доброго є.

14) В гармонії треба з природою жити всім нам.                   І шкоди природі не можна робити.

15) Усі хай живуть на планеті щасливо!                             Тим більше – Земля для людей всіх одна!

16) Природа – це щастя, натхнення і диво!                     Хай кожен живе у природі щасливо!

Пісня «Земля – мати»
1) Над ставком калина низько нахилилося,

Дивлячись у воду чогось зажурилася.
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Яка ж ти чудова, весняна вода!                        2 рази
Завжди світла, чиста, завжди молода!

2) Сили набирає знов земля від тебе,

А народ легенди складає про тебе.
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І в піснях народних є такі слова,                       2 рази     

Що земля – це мати, а дочка – вода! 
5. Підсумки уроку

 - Молодці! Ось, і добіг наш урок до кінця. Ми з вами гарно попрацювали! І наш друг Капітошка теж задоволений. Він дізнався багато нового та цікавого.
 - Сподобався вам урок?

 - А давай – те тепер перевіримо ваш настрій? Підніміть краплинки настрою вгору! (Діти піднімають картки настрою)

 - Дякую вам за урок!
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